



**Oponentský posudok na habilitačnú prácu
PhDr. Jaroslava Mihálika, PhD.**

na tému:

Politická participácia

Dimenzie a empirická typológia mládežníckeho aktivizmu na Slovensku

Obsahovým zameraním posudzovanej habilitačnej práce je problematika politickej participácie v kontexte dimenzií a typológie mládežníckeho aktivizmu na Slovensku. Takto postavená téma patrí k štandardne pertraktovaným témam odborného politologického diskurzu. Súčasne však možno konštatovať, že ide o problematiku nezvyčajne disperzívneho charakteru, ktorá pri snahe o spracovanie v podobe vedeckej práce kladie na autora požiadavku jasne a zrozumiteľne definovať cieľ svojho vedeckého bádania. V prípade rezignácie na uvedený imperatív je výsledkom značná difúzia predostieraných faktov, čo však nie je prípad posudzovaného textu. Jasne stanovené ciele, logická a prehľadná štruktúra práce, spoločne s precíznou a kontinuálnou prácou autora vyústili v koncízny a vnútorne konzistentný celok.

Habilitačná práca má predstavovať najvyššiu úroveň vedeckej práce, ktorou autor dokumentuje svoju samostatnú vedeckú činnosť, ako aj schopnosť vedecky spracovať zvolenú problematiku medzioborovým prístupom s prezentáciou konkrétnych riešení a záverov. K jej imanentným znakom nepochybne patrí vysoká úroveň analýzy a syntézy poznatkov s koncipovaním koncíznych, ale pri tom aj primerane zovšeobecňujúcich záverov. Konštatujem, že habilitantovi sa všetky vyššie uvedené aspekty vedeckej práce predloženým textom podarilo naplniť.

Z hľadiska tradične odporúčanej štruktúry habilitačnej práce je zrejmé, že posudzovaný text na vyššie uvedený úzus nerezignuje, práve naopak. Posudzovaná práca je spracovaná vzhľadom na stupeň kvalifikácie na solídnej úrovni a autor prezentoval primeraný stupeň teoretických vedomostí, ktoré vhodne aplikoval v praktickej rovine skúmanej problematiky. Z textu habilitačnej práce je súčasne zrejmé, že uvedená problematika tvorí dlhodobu predmet profesijného záujmu autora a sám sa domnievam, že aj jeho osobnej angažovanosti prispieť v uvedenej problematike k odbornej diskusii.

Pri hodnotení použitej metodológie konštatujem, že autorom zvolený teoreticko-metodologický postup plne korešponduje s obsahovým zameraním práce. Metodologický rámec spracovania obsahu habilitačnej práce autor presne definuje v prvej časti svojej práce, keď detailne definuje jednotlivé postupy, ktorých aplikáciou dospel k napĺňaniu cieľov habilitačnej práce. Autor vhodne kombinuje celé spektrum metodologických postupov, ktorých aplikáciou napĺňa obsahové náležitosti posudzovaného textu.

Pri hodnotení obsahovej stránky konštatujem, že autorovi sa v primeranej miere podarilo naplniť ciele, ktoré si sám v úvode práce definoval. Práca predstavuje koncíznu analýzu problematiky politickej participácie mládeže na Slovensku. Zvlášť pozitívne hodnotím ambíciu autora o realizáciu vlastného výskumu, ktorého zistenia autor vhodne uplatnil v praktickej rovine skúmanej problematiky.

Oceňujem snahu habilitanta o hlbší analytický prístup, či schopnosť koncipovať vlastné syntetické závery a nie deskripciu notoricky známych faktov. Napriek vysokej aktuálnosti skúmanej problematiky, odborná monografická literatúra zaoberajúca sa predmetnou problematikou v podmienkach Slovenskej republiky značne absentuje. Predkladaný text habilitačnej práce tak predstavuje nie len ambiciózny pokus existujúcu medzeru aspoň čiastočne vyplniť, ale hlavne, je odrazom kontinuálneho vedeckého bádania autora.

Vychádzajúc z predpokladu, že habilitačná práca má mať podobu monografie prípadne monotematickej práce prinášajúcej nové vedecké poznatky, alebo súboru publikovaných vedeckých prác, musím konštatovať, že posudzovaný text uvedené kritérium spĺňa.

K nesporným pozitívam práce nepochybne patrí ľahkosť s akou autor spracováva náročnú tému, ako aj skutočnosť, že práca je písaná kultivovaným prejavom. Predloženou prácou habilitant preukázal adekvátnu znalosť a dobrú orientáciu v predmetnej problematike. Posudzovaný text demonštruje spôsobilosť autora primeraným spôsobom spracovať zvolenú tému na požadovanej odbornej úrovni.

Posudzovaná práca spĺňa obsahové a formálne kritériá kladené na habilitačnú prácu a vzhľadom na uvedené skutočnosti **odporúčam** Vedeckej rade Fakulty sociálnych vied UCM po úspešnom habilitačnom konaní udeliť, PhDr. Jaroslavovi Mihálikovi, PhD. vedecko-pedagogický titul docent vo študijnom odbore Verejná politika a verejná správa.

V Banskej Bystrici 7. 3. 2018